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Einstellung von Lehrkräften in den Schuldienst im Ilm-Kreis zu Beginn des 2. Schul-
halbjahres 2019/2020

Lehrerinnen und Lehrer sind die Basis eines guten Unterrichts in den Thüringer Schulen. Die Belastungen 
durch in den Ruhestand ausscheidende Lehrkräfte beeinflussen allerdings Jahr für Jahr mehr die Absiche-
rung des regulären Unterrichts, der von Stundentafel und Lehrplan vorgesehen ist.

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/392 vom 4. März 
2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 29. April 2020 beantwortet:

1.	 Wie viele Lehrkräfte sind im Laufe des 1. Schulhalbjahres 2019/2020 aus dem aktiven Schuldienst und 
der Freistellungsphase im IIm-Kreis ausgeschieden (bitte aufschlüsseln nach Schulart, Fach, Personen 
und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?

Antwort:
Schulart Stellenumfang Fächer
BBS-FP 1,0000 MT
FÖS 1,0000 De, Ma, PGb, PVg, Sp
FÖS 1,0000 De, Et, Sp
GS 1,0000 De, ER, Ma, Sp, We
GS 1,0000 De, Et, Ma, Sg
Gym 1,0000 De, En, Ru
Gym 0,4625 En, Ru, Sk
Gym 0,7692 Ku, Ma
RS 1,0000 De, Et, Ku
RS 1,0000 De, Ge
RS 1,0000 ER, Ma, Ph
RS 1,0000 Ge, St
RS 0,4636 En, Ma, Ph
RS 1,0000 Ma, Ph
TGS 1,0000 De, Et, Ge
TGS 1,0000 Inf, Ph
TGS 0,7692 De, Ge
TGS 1,0000 Ma, Ph
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Schulart Stellenumfang Fächer
TGS 1,0000 De, En
TGS-GY 0,6538 En, Sp
TGS-GY 1,0000 Ku, Mu/DF1, Mu/DF2

2.	 Wie viele Lehrkräfte wurden unbefristet nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung im Laufe 
des 1. Schulhalbjahres 2019/2020 (nach dem Einstellungstermin zum Schuljahresbeginn) in den Schul-
dienst im Ilm-Kreis eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Einstellungsverfahren [Listenverfahren oder 
schulscharf], Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?

Antwort:
In dem angefragten Zeitraum gab es keine schulscharfen Ausschreibungen.

alle Einstellungen im Listenverfahren
Schulart Stellenumfang Fächer 
FÖS 1,0000 PLb PGb Ma De En
Gy 1,0000 De Gg Sn    
GS 1,0000 De Ma HSK En  
Gy 1,0000 LA Sk      
Gy 1,0000 En Sk      
Gy 1,0000 Ge La      
GS 1,0000 De Ma HSK En  
RS 1,0000 Bi Ch      
Gy 1,0000 De Ku La    
Gy 1,0000 De Ge      
Gy 1,0000 WR Bi      
GS 1,0000 De Ma HSK    
RS 1,0000 Et Ge      
TGS-RS 1,0000 Ma Sp      
Gy 1,0000 De Ge      
RS 1,0000 De Sp Bi    
RS 1,0000 Ma WR      
RS 1,0000 Gg Ge      
FÖS 1,0000 PGb PVg De Ma  
FÖS 1,0000 De Mu      
GS 1,0000 De Ma HSK Sp  
GS 1,0000 De Ma HSK Sp  
GS 1,0000 De Ma HSK Sp  
GS 1,0000 De Ma HSK En  
Gy 1,0000 WR Et      
TGS-RS 1,0000 Sk Ge DaZ    
GS 1,0000 De Ma HSK Mu  
GS 1,0000 De Ma HSK We  
GS 1,0000 De Ma HSK Ku  
GS 1,0000 De Ma HSK Et  
TGS-RS 1,0000 De ER      
GS 1,0000 De Ma HSK En  
GS 1,0000 De Ma Sg    
RS 1,0000 Ge Et      
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3.	 Wie viele Lehrkräfte wurden unbefristet nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung zum Ein-
stellungstermin Schulhalbjahr 2019/2020 (Februar) in den Schuldienst im Ilm-Kreis eingestellt (bitte auf-
schlüsseln nach Einstellungsverfahren [Listenverfahren oder schulscharf], Schulart, Fach, Personen und 
Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?

Antwort:
In dem angefragten Zeitraum gab es keine schulscharfen Ausschreibungen.

alle Einstellungen im Listenverfahren

Schulart Stellenumfang Fächer 
GS 1,0000 De Ma Sg
BBS 1,0000 Ma WV  

4.	 Wie viele Lehrkräfte waren mit Beginn des 2. Schulhalbjahres 2019/2020 befristet im Thüringer Schul-
dienst im IIm-Kreis angestellt (bitte aufschlüsseln nach Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäf-
tigteneinheiten)?

Antwort:
Schulart Stellenumfang Fächer 
GS 1,0000 De Ma HSK  
GS 1,0000 De Ma bel  
GS 1,0000 De Et    
GS 1,0000 De Ma HSK Mu
RS 1,0000 WR      
RS 1,0000 DaZ      
RS 0,2500 Et      
TGS 1,0000 Sp De    
TGS 1,0000 Sp Et    
Gym 1,0000 Ma WR    
Gym 0,5000 Et La Gr  
Gym 1,0000 De Ge    
Gym 1,0000 En Fr    
Gym 0,4000 De ER    
BBS 1,0000 De Ge    

5.	 Wie viele Lehrkräfte wurden befristet (unter anderem im Sinne der Vertretungsreserve, Schwangerschafts-
vertretung und zur Beschulung von Flüchtlingen) im Laufe des 1. Schulhalbjahres 2019/2020 (nach dem 
Einstellungstermin zum Schuljahresbeginn) im Ilm-Kreis eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Schulart, 
Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?

Antwort:
Keine Lehrkraft war befristet im Sinne der Vertretungsreserve, Schwangerschaftsvertretung und zur Be-
schulung von Flüchtlingen im Laufe des 1. Schulhalbjahres 2019/2020 im Ilm-Kreis eingestellt

6.	 Wie viele Lehrkräfte wurden befristet (unter anderem im Sinne der Vertretungsreserve, Schwangerschafts-
vertretung und zur Beschulung von Flüchtlingen) zum Einstellungstermin Schulhalbjahr 2019/2020 (Fe-
bruar) in den Schuldienst im IIm-Kreis eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Einstellungsverfahren [Lis-
tenverfahren oder schulscharf],  Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?
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Antwort: 
Schulart Stellenumfang Fächer
Gym 1,0000 De Ge

7.	 Wie viele Lehramtsanwärter wurden mit welchen Fächerkombinationen zu Beginn des 2. Schulhalbjah-
res 2019/2020 im Ilm-Kreis eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Schulart, Fächern und Personen)?

Antwort:
Schulart Fächer
GS De Ma HSK We
GS De Ma HSK Mu
GS De Ma HSK Sg
GS De Ma HSK Sg
GS De Ma HSK Et
GS De Ma HSK Mu
Gym Ge Sn    
Gym Fr Sn    
Gym De Et    
Gym Bi Ch    
RS Sp Sk    
RS En Sk    

8.	 Wie viele der beabsichtigten unbefristeten und befristeten Einstellungen für das 2. Schulhalbjahr 2019/2020 
konnten bis zum 17. Februar 2020 im Ilm-Kreis nicht realisiert werden (bitte aufschlüsseln nach Schul-
art, Schulnummer, Schulname, Abschluss und Fächern)?

Antwort:
Unbefristete Stellen sind für das 2. Halbjahr nicht mehr zu besetzen, dieses Verfahren ist bereits abge-
schlossen.

Drei befristete Stellen sind noch für die folgenden Staatlichen Grundschulen zu besetzen: Darüberhin-
aus wurden keine befristeten Stellen ausgebracht.

-	 Ilmenau "Am Stollen" (Schulnummer 13754)
-	 Ilmenau "Ziolkowski" (Schulnummer 13738) 
-	 Arnstadt "J.S. Bach" (Schulnummer 10602)

Die Fächerkombination für diese drei befristeten Stellen sind: Deutsch, Mathematik, Sachkunde, Viert-
fach beliebig.

-	 Staatliche Regelschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt (Schulnummer 20303) - LA RS Deutsch/beliebig
-	 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt (Schulnummer 20380) - LA RS Englisch/Deutsch/Ethik
-	 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt (Schulnummer 24088) - LA RS Sport/beliebig
-	 Thüringer Gemeinschaftsschule Stadtilm (Schulnummer 45690) - LA RS Mathematik/WRT

Holter
Minister
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